

呼和浩特市第二中学教师张瑞清：

求真实干 服务师生

□文/图 呼和浩特晚报记者 丁晨

组织实施新高考综合改革示范校项目建设

张瑞清从呼和浩特市第十七中学调任呼和浩特市第二中学1年来，面对学校高质量、高品位、高层次运行发展，他在原有基础上守正创新、不尚虚谈、多务实功。

为了更好地衔接新高考，更新教师观念，张瑞清组织参加了各级各类线上线下课堂教学转型研讨培训，实施以核心素养为导向的大单元教学，为学生素质评价等作准备。张瑞清引领加强了新课程、新教材、新高考研究，尤其是大单元课堂教学实践研讨。他还牵头申报了自治区新高考改革示范校，以申报促实施，在新课程综合改革各方面做出成果，起到了示范引领共进作用。

为进一步提升课堂教学质量，精准教学，充分发挥呼和浩特市第二中学优质教育资源辐射带动作用，张瑞清和教学团队抓住提升质量与精准教学的根本，以申报“互联网+教育”示范校，通过使用智学网考试成绩大数据分析反馈，实现精准教学、个性化针对性学习；以申报自治区信息化教学实践共同体项目为抓手，陆续装备智能研修录播设备，为教师常态录课研课、提高课堂教学水平，学生回看学习解决课堂难点、资源积累、输出帮扶兄弟学校互动分享、充实“三个课堂”和智慧教育云平台资源、为提高教学管理效能提供了保障，让教师课堂教学、教研及自我提升实现了变革性的提质。



31年的从教经历，让他积淀了“让每一个孩子自由舒展，让每一个生命日日新”的教育理念，形成了“求真实干，服务师生”的工作作风。可以说“奋斗”的精神滋养了他的灵魂，“奋斗”的血脉在他身上得到了传承。他，就是呼和浩特市第二中学教师张瑞清。



启动拔尖创新人才培养项目基地

为了给学有潜能、学有余力、有学科兴趣、肯坚持、有毅力的学生提供更宽广的发展平台，呼和浩特市第二中学向市教育局申请了全市拔尖创新人才培养项目基地，张瑞清积极组织参与“英才计划”培养工程，通过大学教授导师团在全过程科学研究方法和科学研究能力培养上给更多学生以帮助指导。

张瑞清坚持以“求真实干，服务师生”的理念服务师生。他以问题为导向，有效保障了线上教学和高一两校区同步集体备课教研；优化和方便了教师集体备课校本教研条件；图书馆

自习室育人环境作了升级改造，打造成为了“教学资源中心、师生学习中心、校园网红打卡地、校园最有品位文化地”；建设布置了“大学生源基地”文化空间、“升学服务指导中心”等空间。

“教育是启迪智慧，让社会更加美好的事业，教师是让他人更美好的伟大职业。教育工作者必须自觉有坚定的教育理解，热爱教师职业，喜欢自己的学科专业，努力做成事业。”张瑞清说，他在新的工作赛道上将继续不断学习提高，加强理论修养，提高业务能力，坚持实干的品质，干成事的决心，为学校高质量发展和新课程综合改革实践奉献力量。

新时代好少年王泽彬：

始终秉持“助人为快乐之本”的信念

□文/图 呼和浩特晚报记者 李蒙

今年8月，呼和浩特市实验教育集团启秀校区初三年级学生王泽彬获评全国“新时代好少年”，他不仅品学兼优、多才多艺，还十分热心公益。

刚见到王泽彬时，他正在图书馆翻阅图书，十分投入。王泽彬看的书内容涉及天文地理、人文历史、科技发明等，足以看出他广泛涉猎各学科知识。他说：“我很喜欢看书，每年我会在图书馆借阅上百本书。”

呼和浩特晚报记者在采访中得知，王泽彬的学习成绩一直名列前茅，多次荣获“年级拔尖奖”“年级雄鹰奖”“年级单科状元”“年级星”“班级星”等奖项及称号，被评为启秀中学“三好学生”；参加学校数学节活动屡获殊荣，并获“最强大脑”“逻辑高手”“计算达人”称号；曾在“21世纪杯”全国中小学生英语竞赛中获得赛区一等奖。王泽彬积极动手做物理、生物等科学小实验，还能利用所学的知识、原理做出小发明、小创造服务于日常生活。

“以前我比较爱好小手工制作，后来发现想要让这些发明动起来离不开编程的辅佐。为了使发明创造更具活力，我自学了计算机编程语言，曾参加内蒙古自治区中小学生电脑制作活动程序设计大赛，并获三等奖。还在2022年第25届美国中学生数学建模竞赛(MidMCM)中获得H奖，成绩排在世界各地参赛队伍前列，是

内蒙古自治区唯一获奖的初中生代表队的主力成员。”王泽彬自豪地说。

王泽彬不仅在学习上求知若渴，在才艺方面也很有天赋。他利用课余时间学习乐器，每天坚持练习弹钢琴，获得过中韩国际音乐比赛钢琴组一等奖、香港国际钢琴邀请赛银奖、国际青少年钢琴公开赛三等奖等。他利用掌握的乐理知识和多年习琴的经验，还自学了口琴、吉他等乐器。王泽彬敢于在舞台上表现自己，参加过相声、小品、双簧等表演，给同学们带来了快乐；他积极参加班级和学校组织的各种文艺、科技等活动，曾担任2022年校园文化艺术节(启秀校区)主持人；在学校举办的科技节活动中，王泽彬作为讲解员为新生作科普讲座，获得老师和同学们的一致好评。王泽彬内外兼修，学习之余常常练习字帖、诵读古诗文，曾在内蒙古自治区中小学生硬笔书法比赛中获得优秀奖。

王泽彬的母亲告诉呼和浩特晚报记者：“孩子在体育运动方面也保持着极大的热情，比如跆拳道、游泳、篮球、乒乓球等，现已被授予跆拳道黑带一段段位。他训练刻苦，遇到困难毫不退缩，不断挑战自己的极限、提高运动技能水平。他还心地善良、乐于助人，心中充满了对真、善、美的追求。他经常到社区看望孤寡老人和生活困难居民，给老人们讲解健康小知识，陪他们聊天，用自己的压岁钱给他们



买礼物。疫情期间，他把‘新时代好少年’的奖金第一时间全部捐献给社区。作为母亲，我非常自豪。”

王泽彬始终秉持着“助人为快乐之本”的信念，热心对待身边的人和事。谈到对公益事业的想法，他坚定地说：“今后我要继续为社会作力所能及的贡献！”

新时代
好少年

